

# Visit of the Foreign Secretary to New York (14-16 July 2021)

July 15, 2021

## ବୈଦେଶିକ ସଚିବଙ୍କ ନ୍ୟୁୟର୍କ ଗସ୍ତ (14-16 ଜୁଲାଇ 2021)

ଜୁଲାଇ 15, 2021

ଜୁଲାଇ 2021 ପାଇଁ ପ୍ରାନ୍ତ ଅଧକ୍ଷତାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ମିଳିତ ଜାତିସଂଘ ସୁରକ୍ଷା ପରିଷଦର ଉଚ୍ଚସ୍ତରୀୟ ବୈଠକରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିବା ନିମନ୍ତେ ବୈଦେଶିକ ସଚିବ ଶ୍ରୀ ହର୍ଷ ବର୍ଦ୍ଧନ ଶ୍ରୀଙ୍ଗଲା 14-16 ଜୁଲାଇ 2021 ନ୍ୟୁୟର୍କ ଗସ୍ତରେ ଯାଇଛନ୍ତି।

2. ବୈଦେଶିକ ସଚିବ 15 ଜୁଲାଇ 2021 ରେ ପ୍ରାନ୍ତର ଯୁରୋପ ଏବଂ ବୈଦେଶିକ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରୀ ଜିନ-ଭେସ ଲେ ଡ୍ରୁଆନଙ୍କ ଅଧକ୍ଷତାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଉଚ୍ଚସ୍ତରୀୟ ସୁରକ୍ଷା ପରିଷଦର "ଲିବିୟାରେ ପରିସ୍ଥିତି" ସମ୍ପର୍କରେ ବ୍ରିଫିଙ୍ଗରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ବୈଦେଶିକ ସଚିବ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ 24 ଡିସେମ୍ବର 2021 ରେ ଲିବିୟାରେ ନିର୍ବାଚନ ଆୟୋଜନ କରିବା ତଥା ଲିବିୟାର ସାର୍ବଭୌମତ୍ୱ, ସ୍ୱାଧୀନତା, ଏକତା ଏବଂ ଆଞ୍ଚଳିକ ଅଖଣ୍ଡତା ରକ୍ଷା କରିବା ଏବଂ ଅସ୍ତବିରତି ଚୁକ୍ତିନାମାକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ରୂପେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱାରୋପ କରିଥିଲେ। ସେ ଲିବିୟାରେ ଅସ୍ତବିରତି ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନକୁ ନେଇ ଚିନ୍ତା ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ ଏବଂ ସେଠାରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ଆତଙ୍କବାଦୀ ଗୋଷ୍ଠୀ ଏବଂ ସଂଗଠନଗୁଡ଼ିକୁ ରୋକିବା ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି କହିଥିଲେ। ଲିବିୟାରେ ଚିରସ୍ଥାୟୀ ଶାନ୍ତି ଆଣିବା ପାଇଁ ଲିବିୟା ଏବଂ ଏହାର ଲୋକଙ୍କୁ ସମର୍ଥନ କରିବାକୁ ସେ ଭାରତର ପ୍ରତିବନ୍ଧକକୁ ଦୋହରାଇଥିଲେ ଏବଂ ପାରସ୍ପରିକ ଚିହ୍ନିତ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଦକ୍ଷତା ବୃଦ୍ଧି ଏବଂ ତାଲିମ ସହାୟତା ନିମନ୍ତେ ଭାରତର ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଇଥିଲେ।

3. ବୈଦେଶିକ ସଚିବ ମିଳିତ ଜାତିସଂଘର ମହାସଚିବ ମାନ୍ୟବର ଆଣ୍ଡୋନିଓ ଗୁଟେରସଙ୍କୁ 15 ଜୁଲାଇ ଅପରାହ୍ନରେ ସାକ୍ଷାତ କରିଥିଲେ। ଦ୍ୱିତୀୟ କାର୍ଯ୍ୟକାଳ ପାଇଁ ସେ ପୁନଃନିଯୁକ୍ତ ହୋଇଥିବାରୁ ବୈଦେଶିକ ସଚିବ ତାଙ୍କୁ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଇଥିଲେ। ବୈଦେଶିକ ସଚିବ ଅଗଷ୍ଟ ମାସରେ ଭାରତର ଅଧକ୍ଷତା ସମୟରେ ସୁରକ୍ଷା ପରିଷଦ ପାଇଁ ଭାରତର ପ୍ରାଥମିକତା ଯଥା ସାମୁଦ୍ରିକ ସୁରକ୍ଷା, ଶାନ୍ତି ରକ୍ଷା ଏବଂ ଆତଙ୍କବାଦର ମୁକାବିଲା ବିଷୟରେ ମହାସଚିବଙ୍କୁ ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ। ଆଫଗାନିସ୍ତାନ ଏବଂ ମିଆଁମାର ସମେତ ଆଞ୍ଚଳିକ ପରିସ୍ଥିତି, ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ, ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସୌର ମେଣ୍ଟ, ମିଳିତ ଜାତିସଂଘ ସୁରକ୍ଷା ପରିଷଦରେ ସଂସ୍କାର ଏବଂ ବିଶ୍ୱ କୋଭିଡ-19 ପରିସ୍ଥିତି ଉପରେ ମତ ବିନିମୟ ହୋଇଥିଲା। ସମ୍ପ୍ରତି କୋଭିଡ-19 ମହାମାରୀର ଦ୍ୱିତୀୟ ଲହରୀ ବିରୋଧରେ ଭାରତ ସରକାର ଏବଂ ଏହାର ଲୋକଙ୍କ ଲଢେଇକୁ ମହାସଚିବ ଦୃଢ଼ ସମର୍ଥନ ଜଣାଇଥିଲେ। ମିଳିତ ଜାତିସଂଘ ସୁରକ୍ଷା ପରିଷଦରେ ଭାରତର ସକରାତ୍ମକ ଭୂମିକା ତଥା ଜାତିସଂଘର ଶାନ୍ତି ରକ୍ଷା କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ଭାରତର ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଅବଦାନକୁ ସେ ପ୍ରଶଂସା କରିଥିଲେ। ମିଳିତ ଜାତିସଂଘ ସୁରକ୍ଷା ପରିଷଦର ଆଗାମୀ ଅଧକ୍ଷତା ପାଇଁ ସେ ଭାରତକୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଇଥିଲେ।

4. ମିଳିତ ଜାତିସଂଘ ସୁରକ୍ଷା ପରିଷଦର ଉଚ୍ଚସ୍ତରୀୟ ବୈଠକ ଅବସରରେ ବୈଦେଶିକ ସଚିବ ପ୍ରାନ୍ତର ଯୁରୋପ ଏବଂ ବୈଦେଶିକ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରୀ ମାନ୍ୟବର ଜିନ-ଭେସ ଲେ ଡ୍ରୁଆନଙ୍କୁ ଭେଟି ଅଗଷ୍ଟ ମାସରେ ଭାରତର ଅଧକ୍ଷତା ସମୟରେ ସୁରକ୍ଷା ପରିଷଦ ପାଇଁ ଭାରତର ପ୍ରୟାସ ବିଷୟରେ ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ ଏବଂ ତାଙ୍କୁ ଭାରତର ଅଧକ୍ଷତାରେ ହେବାକୁ ଥିବା ଉଚ୍ଚସ୍ତରୀୟ ବୈଠକରେ ଯୋଗଦେବା ପାଇଁ ବୈଦେଶିକ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ନିମନ୍ତ୍ରଣ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ।

5. ଆଜି ବୈଦେଶିକ ସଚିବ ଜାତିସଂଘରେ ଆମେରିକାର ସ୍ଥାୟୀ ପ୍ରତିନିଧୀ ରାଷ୍ଟ୍ରଦୂତ ଲିଣ୍ଡା ଥୋମାସ୍ ଗ୍ରୀନଫିଲ୍ଡଙ୍କ ସହ ସାକ୍ଷାତ କରିବେ ଏବଂ ଜାତିସଂଘ ଏବଂ ଏହାର ସଂଗଠନଗୁଡ଼ିକ ସହିତ ଭାରତର ସହଭାଗିତାର ସମସ୍ତ ଦିଗ ବିଷୟରେ ଆଲୋଚନା କରିବା ପାଇଁ ରାଜନୈତିକ ଓ ଶାନ୍ତି ନିର୍ମାଣ ବ୍ୟାପାର ବିଭାଗର ଉପମହାସଚିବ ଶ୍ରୀମତୀ ରୋଜେମାରି ଡି କାର୍ଲୋ, ଯିଏନଡିପିର ଉପମହାସଚିବ ଓ ପ୍ରଶାସକ ଶ୍ରୀ ଅରିମ୍ ଷ୍ଟେନର୍, ମହାସଚିବଙ୍କ ସେଫ୍ ଡି କ୍ୟାବିନେଟ୍ ଶ୍ରୀମତୀ ମାରିଆ ଭିଓଟି, ଜାତିସଂଘ ମହିଳା କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଶ୍ରୀମତୀ ପୁମଜିଲେ ଲମ୍ପୋ-ନାକୁକା ଏବଂ ଏଲଡିସି ଓ ଏସଆଇଡି ପାଇଁ ଉପମହାସଚିବ ଓ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରତିନିଧି ଶ୍ରୀ କୋର୍ଟେନେ ରାଟ୍ରେଙ୍କ ସମେତ ମିଳିତ ଜାତିସଂଘର ଅନ୍ୟ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସହ ବୈଠକ କରିବେ।

**ଦୁ୍ୟୟକ୍**

**ଜୁଲାଇ 15, 2021**

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.